
Verbale n. 15 del Consiglio di Istituto del 08/07/2022 

Il giorno 08/09/2022 alle ore 18:00, in modalità a distanza su piattaforma Meet, si è riunito il Consiglio 

di Istituto (C.d I.) per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente: delibera; 

2. Protocollo di sicurezza anti-Covid 2022/23; 

3. Progetto Assemblea degli studenti: delibera; 

4. Ripristino fondo minute spese: delibera; 

Il quorum di presenze e/o assenze è il seguente: 

Componenti del Consiglio di Istituto Presente Assente 
 

Stefano   COLUCCI Dir. Scolastico 1  

Andrea  ASCENZI Comp. Genitori 2  

Cinzia  CARELLO Comp. Genitori  1 

Lara  GIORDANO Comp. Genitori 3  

Paola  GIORGIOLI Comp. Genitori 4  

Federica  MOSETTI Comp. Genitori 5  

Daniela  PETRONI Comp. Genitori 6  

Natalia  POLITANO Comp. Genitori    2 

Daniela  SALVUCCI Comp. Genitori  3 

Luisa  CEFALO Comp. Docenti 7  

Francesca  FATALE Comp. Docenti  4 

Maria Concetta  GAGLIARDI Comp. Docenti 8  

Giuseppe  GISMONDI Comp. Docenti 9  

Monica  PEDUTO Comp. Docenti 10  

Luigi  ROMANO Comp. Docenti 11  

Anna Maria  SCIPIONI Comp. Docenti 12  

Giuseppina  SERRA Comp. Docenti 13  

Valeria  MIZZON Comp. ATA 14  

Alessandra  BELARDO Comp. ATA 15  

  

Controllata la sussistenza del numero legale, il Dirigente Scolastico (DS) alle 18:00 dichiara aperta 

la seduta. Riconosciuta la validità della riunione si passa alla discussione dei punti all’Ordine del 

Giorno (OdG). 

  

1. Approvazione verbale seduta precedente. Delibera n. 80 

Il DS invierà un modulo on-line, al termine della seduta, chiedendo l’approvazione del verbale della 

seduta precedente, in modo da consentire a tutti i componenti del CdI un’attenta lettura del testo. 

DELIBERA N. 80 

Il CdI approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

 

2. Protocollo di sicurezza anti-Covid 2022/23.  

Il Dirigente prende la parola e comunica al Consiglio di aver preso la reggenza dell’I.C. di via Fratelli 

Bandiera. Dichiara che questa situazione è utile per una condivisione ed un confronto su molti 
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argomenti, non ultimo la situazione dell’organico. Chiarisce che non avremo collaboratori scolastici 

“COVID” né personale docente “Aggiuntivo”. Aggiunge che con il ritorno alla situazione pre-covid ci 

si riferisce alle pratiche igienico-sanitarie che si sono adottate negli ultimi due anni e pur avendo una 

classe in meno si tornerà a n 3 turni per quanto riguarda la mensa, che presumibilmente avrà inizio 

il 3/10/2022, sottolinea che sarebbe stato molto più agevole fare quattro turni ma avrebbe significato 

dilatare troppo i tempi. Non si useranno più le mascherine, si terrà solo, per sintomi lievi, la 

mascherina chirurgica, la FFP2 invece si terrà per i sintomi più gravi. Per la Scuola Secondaria gli 

ingressi saranno come quelli dello scorso anno, tranne che per la scala esterna che non sarà 

utilizzata. Per la scuola Primaria gli ingressi saranno ridotti da 5 a 3. Precisamente due su via 

Guerrazzi ed uno su via Pier Crescenzi. Per la scuola dell’Infanzia gli ingressi saranno gli stessi dello 

scorso anno, in più ci sarà un’aula polifunzionale. La mensa della scuola dell’Infanzia sarà su due 

turni anziché tre. La scuola dell’Infanzia non ha l’aula Covid, ed inoltre i bambini non usano 

mascherine; pertanto, nell’eventualità di sintomi si terranno gli stessi separati e sorvegliati in 

ambiente areato, in attesa dell’arrivo dei genitori. Per il rientro in classe non si dovrà esibire alcun 

certificato medico anche dopo un’assenza di 5 giorni. Se il motivo dell’assenza è il Covid sarà 

sufficiente l’esito di “tampone negativo”, per tutti gli ordini di scuola. Si farà richiesta alla ASL di poter 

utilizzare il modulo di autocertificazione che non è comunque obbligatorio. Nelle linee guida la novità 

è sulla sorveglianza della qualità dell’aria, nella nostra scuola sono stati utilizzati i sanificatori. La 

Sig.ra Giorgioli chiede se i sanificatori sono presenti in tutte le aule. Il Dirigente risponde che ne 

abbiamo solo 15, distribuiti tra Primaria e Infanzia. Sono presenti nelle aree comuni e contiamo di 

acquistarne per tutte le classi che sono circa 100. Se ne è fatta richiesta gli ultimi giorni del mese di 

agosto. Il Dirigente precisa che la didattica resta in “presenza” anche per i positivi. Comunica inoltre 

che abbiamo un ingente finanziamento circa 250.000 € per l’acquisto di attrezzature digitali, 

sanificatori e lavori già programmati. Per Natale avremo un nuovo sito finanziato dal PNRR. Il 

referente Covid resta sempre il Dirigente Scolastico coadiuvato dai suoi Collaboratori. Nel caso di 

un alunno con sintomi che rifiuta di indossare la mascherina si convocano immediatamente i genitori. 

Si cercherà di evitare il più possibile assembramenti soprattutto per riprendere i propri figli. Le buone 

pratiche acquisite dovranno essere mantenute quanto più possibile. Il Dirigente chiarisce inoltre che 

nel frazionare gli studenti nelle classi si avrà cura di coprire, i posti degli assenti delle classi che li 

accoglieranno. Resta inoltre la possibilità dell’utilizzo del teatro. Facendo riferimento al fatto che non 

avremo l’organico aggiuntivo, il Dirigente comunica che sarà difficile sanificare dopo l’uso tutti gli 

spazi utilizzati, se ciò non fosse possibile sarà limitato l’utilizzo degli stessi. Il Dirigente comunica 

che nella Primaria abbiamo 4 piccole aule da utilizzare come spazi liberi. Non ce ne sono nella 

Secondaria. Il personale ATA è preposto al controllo di eventuali assembramenti. Il Dirigente 

comunica che è in via di completamento l’aula lunga di via Pier Crescenzi. Comunica inoltre che ci 

saranno i distributori di bevande ma non di snack. Il Dirigente farà richiesta, in forma privata, della 

comunicazione di eventuali fragilità, se ce ne fossero di nuove. Quest’anno non si adotterà il modulo 

Google per la segnalazione di casi Covid. Il Dirigente invita a leggere il vademecum allegato. Il Sig. 

Ascenzi chiede se c’è un cestino dedicato per le mascherine affinché siano separati correttamente 

rifiuti che possono configurarsi come “rifiuti speciali”. Il Dirigente risponde che nel secchio apposito 

presente in ogni classe c’è una busta che si chiude e viene smaltita nell’indifferenziato. La Sig.ra 

Giorgioli chiede se è già stato previsto un programma di manutenzione dei sanificatori presenti e da 

integrare per quelli da installare. Il Dirigente risponde che la ditta Beghelli cambierà i filtri. La Sig.ra 

Giorgioli propone di estendere l’installazione di sanificatori/purificatori nelle aule della scuola 

Primaria e SSPG. Il Dirigente comunica che il Liceo Pascal ci ha regalato alcune lavagne LIM che 

sono state portate alla scuola dell’Infanzia. Nella Primaria saranno installati alcuni monitor per 

completare la dotazione in tutte le classi. Il Dirigente ribadisce la necessità di potenziare l’impianto 

elettrico. La Sig.ra Giorgioli chiede il posizionamento di telecamere, come deterrente, per evitare le 

scritte oltraggiose che regolarmente compaiono sui muri esterni della scuola Primaria, ma in 

generale per garantire maggiore sicurezza nei pressi e per gli stessi plessi scolastici (antintrusione). 

Il Dirigente comunica di aver già richiesto un preventivo alla ditta che lo fornisce già all’I.C. di Via 

Fratelli Bandiera. Chiarisce inoltre che l’antifurto già installato nella SSPG risponde molto bene alle 



nostre esigenze, aggiunge che se non installerà il Comune le telecamere lo faremo noi. Il Dirigente 

comunica che il patto di corresponsabilità non sarà modificato. La Sig.ra Giorgioli chiede se siamo 

ancora scuola “sentinella”. Il Dirigente chiarisce che l’attenzione del Ministero ora è rivolta 

all’alimentazione ed alla salute. Il Dirigente fa presente la necessità di riprendere i corsi per il 

personale scolastico sulla somministrazione dei farmaci a scuola; anche perché a dover firmare è 

sempre il Docente formato per il Primo Soccorso. Il Dirigente comunica che saranno richieste per i 

nuovi iscritti le deleghe e le autorizzazioni per le uscite autonome, per i vecchi iscritti si farà 

riferimento a quelle già esistenti. 

3. Progetto Assemblea degli studenti: delibera. Delibera n. 81 

Il Dirigente legge il documento e suggerisce varie modalità per introdurre l’argomento, attraverso la 

psicologa, in classe con i Docenti etc… Spiega che ogni classe potrà avere fino a due rappresentanti 

ribadisce le finalità del progetto che sono: lo sviluppo del concetto di cittadinanza, del concetto di 

partecipazione e di rappresentanza. Sottolinea la valenza di questa possibilità di vivere la scuola e 

la società in prima persona coinvolgendo tutti gli alunni in modo fattivo, sviluppando la capacità di 

critica e di partecipazione. La Sig.ra Giorgioli chiede il parere dei Docenti. Prende la parola la 

maestra Cefalo che evidenzia la spinta alla crescita personale che può dare una tale opportunità, 

peraltro già vissuta nella Primaria anche se solo per alcune classi e non per la scuola tutta.  

DELIBERA N. 81 

Il CdI approva all’unanimità il suddetto “Progetto Assemblea degli studenti”. 

4. Ripristino fondo minute spese 

Il Dirigente Scolastico richiede il ripristino del fondo minute per un importo di 500 euro. 

DELIBERA N. 82 

Il CdI approva all’unanimità il ripristino del fondo minute per un importo di 500 euro. 

Il DS invierà ad ogni componente un modulo on-line per l’espressione del voto per le singole delibere. 

Il DS ringrazia tutti per la partecipazione e scioglie la seduta alle ore 20:00. 

 

     Il Segretario verbalizzante    Presidente del Consiglio di Istituto 

   Prof.ssa Anna Maria Scipioni      arch. Paola Giorgioli 

                                                            Il Dirigente Scolastico
                                                             prof. Stefano Colucci
                                    Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi
                                                 dell’art.3 comma 2 del d. lgs.39/93





